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1 (2009.- 19-2.- Se dispone de una lente convergentddm2de distancia focal. Determina|
posicion y la naturaleza de la imagen formada adeite si el objeto esta situado delantg
ella, a las siguientes distancias:

a) 50 cm. b) 15 cm.
Realiza el trazado de los rayos en ambos casos.
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2 (Aragon 2009.- Un objeto de altura h =1 cm esta situadé arth del centro de curvatura
una bola espejada , esférica, de radio R =4 cm.

a) Calcula la posicion y el tamafio de la imagestifica si la imagen es real o virtual.

b) Comprueba graficamente los resultados medianteamado de rayos.
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3 (Asturias 200%- Se utiliza un pequefio espejo esférico concavé@cm de distancia foc
para ampliar las imagenes de nuestra cara. Detarimiposicion (respecto al centro optico
espejo) y el tamafio de la imagen de nuestra bo&0dan cuando la situamos a una distar
de 25 cm del centro del espejo (supdn que la bstdacentrada respecto al espejo)
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4 (Baleares 200pR- Una cerilla se coloca 20 cm por delante despe esférico de concavid
desconocida. La imagen formada es virtual, dirgebdoble de grande que la cerilla:

a) ¢ A qué distancia y a qué lado del espejo serhaafio la imagen?

b) ¢ Cual es el radio del espejo?

c) Haz un diagrama de rayos para determinar laemade la cerilla.
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5 (Canarias 200%- Considera una lente convergente de un proye@atiapositivas que tier
una distancia focal de + 16’0 cm.
a) Si se obtiene una imagen nitida de una diapassttbre una pantalla que se encuentra a
de la lente, ¢a qué distancia de la lente est&addola diapositiva?. Dibuja el correspondie
diagrama de rayos.
b) ¢Cual es el aumento lateral de dicha imagen?@leta el tamafio del objeto si la imag
recogida en la pantalla es de 75 cm?
C) ¢A qué distancia de la lente se debera colacpaitalla para que la diapositiva, colocag
20 cm de la lente, sea proyectada nitidamente $alpantalla?
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6 (Extremadura 2000- Un objeto de 6 cm de altura se coloca a 30fente a un espejo esf
rico convexo de 40 cm de radio.

a) Determina la posicion y la altura de su imagen.

b) Dibuja la imagen del objeto realizando un esquei® la marcha de los rayos, e indica
caracteristicas de la imagen.
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7 (Euskadi 2009- Un haz luminoso monocromatico de frecuencial8® s~ ' se propaga pd

el interior de un vidrio de indice de refraccion=nl’'55 e incide sobre una superficie plana
separacion vidrio/agua. El indice de refraccionadpia es 1= 1'33.

a) Determina el angulo de incidencia del haz cosulgerficie para que se produzca una
flexion total. Haz un dibujo.

b) Calcula la velocidad de la luz y la longitudaiela en cada medio.
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